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personale, di modo che non sarebbe equo 
procrastinare ancora le soluzioni di quest i 
bisogni che noi crediamo asso lu tamente in-
dispensabili per il bene del paese e per il 
bene dèi personale d ipenden te . 

Un rinvio sarebbe poi impolit ico perchè, 
evidentemente, da rebbe adi to ad agitazioni 
che noi abb iamo t u t t a la convenienza di 
troncare con u n ' a m p i a e leale discussione. 
Ed io credo, così dicendo, di i n t e r p r e t a r e 
il sentimento del l ' in tera Camera, perchè 
nelle ul t ime discussioni f a t t e circa il pro-
blema dei ferrovier i e dei l a v o r a n t i del ta -
bacco, da varie p a r t i si è r i scon t ra to come 
il problema si sia a n d a t o aggravando , non 
tanto per il meri to intr inseco dei problemi, 
quanto per i mezzi d i la tor i adope ra t i negli 
anni passati. 

Noi non crediamo che sia bene lasciare 
che problemi di ques ta n a t u r a con mezzi 
dilatori si inaspriscano, perchè t u t t e le 
volte che essi sono impiegat i ne va di mezzo 
la dignità dello S ta to , che si t r o v a poi 
nella condizione di cedere in un momento 
in cui non ha più la piena ed assoluta li-
bertà delle sue azioni. 

Io quindi prego il ministro compe ten t e 
e il presidente del Consiglio di volere indi-
care un giorno per la discussione delle no-
stre mozioni, in modo che essa a v v e n g a 
prima della chiusura dei lavori pa r l amen ta r i . 

BICCIO, ministro delle 'poste e dei tele-
grafi. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
BICCIO, ministro delle poste e dei tele-

grafi. Come l 'onorevole Casalini ha de t t o 
benissimo, la mozione p r e s e n t a t a dal l 'ono-
revole Piccinato ed al tr i di es t rema sinistra 
e quasi ident ica a quella p r e sen t a t a dal-
l'onorevole Cappa ed al t r i , della stessa pa r t e 
^ella Camera. Con 1' onorevole Cappa ci 
Covammo d ' acco rdo ; egli disse, di accordo 
c on me, che era pensiero suo che la mo-
zione fosse discussa i m m e d i a t a m e n t e p r i m a 
del bilancio. 

L'onorevole Casalini oggi dice: ma la di-
scussione del bilancio avver rà t a rd i , pro-

abilmente a novembre . Sper iamo che così 
iion sia ; il Governo f a r à il possibile perchè 

a discussione di t u t t i i bi lanci avvenga al 
^ presto possibile. 
_ Del resto, non so comprende re come pro-

e m i > che l 'onorevole Casalini dice esa t t a -
l e che si t r a sc inano da molt i anni , 

a n ° d iventa t i così ui gent i da r ichiedere 
.. a ^ m e d i a t a discussione, e questa discus-

^ebba farsi propr io in questi mo-
p i ima che qua'siasi a l t r a . ^ent i . 

Posso assicurare l 'onorevole Casalini che 
u rgenza g r a n d e non vi è perchè questo pro-
b lema si d iscuta con g rande r a p i d i t à . 
Sarei lietissimo anche io se la discussione 
si facesse subito, ma l 'onorevole Casalini 
comprende quali siano le necessità dei la-
vori p a r l a m e n t a r i . Man ten i amo f e r m a la 
del iberazione della Camera di a v a n t i ieri, 
che questo p rob lema si discuta immedia-
t a m e n t e pr ima della discussione del bi lan-
cio, t a n t o più che ogni r i fo rma ha neces-
sa r i amen te p o r t a t a finanziaria e non si può 
disgiungere lo s tudio delle r i forme dall 'e-
same del bi lancio. Da l l ' a l t ro la to non pos-
siamo fissare per la mozione P icc ina to u n a 
g io rna ta an ter iore a quella s tabi l i ta per 
la discussione della mozione Cappa, senza 
offendere il d i r i t to dei colleghi quando con 
quei colleghi f u m m o di accordo, e la Camera 
deliberò che la discussione della mozione 
Cappa si faccia i m m e d i a t a m e n t e p r ima del-
la discussione del bilancio. 

Prego dunque l 'onorevole Casalini, prego 
la Camera, che sia m a n t e n u t a f e r m a la deci-
sione già presa, e che la discussione della 
mozione Picc ina to segua i m m e d i a t a m e n t e 
la discussione di quella del l 'onorevole Cappa 
e preceda i m m e d i a t a m e n t e la discussione 
del bilancio. 

C A S A L I N I . Chiedo di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C A S A L I N I . R ipe to l 'osservazione che 

ho f a t t o pr ima. Io non avrei chiesto che si 
fissasse la discussione della mozione se non 
fosse ev iden te che noi non po t r emo arr i -
va re alla discussione di t u t t i i bilanci, e pro-
bab i lmente neppure alla discussione del bi-
lancio delle poste , così che inev i t ab i lmen te 
questo prob lema, che è v e r a m e n t e grave , 
d o v r e b b e essere r imanda to a n o v e m b r e . 

P e r ques te considerazioni credo digni-
toso per noi che si stabilisca il giorno della 
discussione, o in ogni caso, che se non sarà 
possibile a r r iva re alla discussione del bi-
lancio delle poste, si d iscuta almeno, p r ima 
della chiusura dei lavori , la mozione. 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di pa r l a re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
S A L A N D R A , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Vorrei fa re considerare 
a l l 'onorevole Casalini che questa fissazione 
condiz iona ta , da lui chiesta , è al di fuor i 
di t u t t e le nostre consuetudini . I l Governo è 
a disposizione della Camera e si augura , e 
spera, e f a r à ogni sforzo perchè si discu-
tano t u t t i i b i lanc i ; ma non può fa re l ' ipo -
tesi che i bilanci non si discutano. Quando 


